

# Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года  
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,  
РЕДАКЦИЯ "НР"  
9 января 1998 года, пятница, №6(9123);  
в розницу - цена договорная

Читатель - газета - читатель

## УДЕЛИТЕ НЕМНОГО ВНИМАНИЯ...

**СТАКИХ СЛОВ** после традиционного "здравствуйте" начинаются многие письма, приходящие к нам, в редакцию. Люди делятся хорошим и плохим, что случилось в их жизни, просят совета или помощи. Вот и на этот раз читательская почта содержит в себе обращения, которые мы не могли оставить без внимания.

Продолжает вызывать глубокое уважение и почтение жизненная позиция и отношение к своему профессиональному долгу многих наших врачей, медсестер и техслужащих в городских лечебных учреждениях. Медикам, как известно, весьма нерегулярно выдают зарплату, однако это не отражается на отношении людей в белых халатах к своим пациентам. И люди, пройдя курс лечения, спешат от души поблагодарить своих целителей.

Ухудшение здоровья свело недавно в палате № 10 пульмонологического отделения центральной городской больницы ветеранов войны В. Лесного и А. Осадчего, ветеранов труда П. Кривого и Е. Бобырева, а также их товарищей по несчастью П. Пыхалова, В. Похалюка, В. Барышников. Через некоторое время легче им стало дышать и себя чувствовать не только от назначенных врачами уколов и процедур, но и от предельно внимательного отношения всего медицинского персонала отделения под руководством Натальи Олеговны Тимашовой. В своем благодарственном письме мужчины сказали свое "спасибо" каждому без исключения работнику пульмонологического отделения, поздравили их с наступающими Новогодьем и Рождеством и от души пожелали самим медикам не болеть.

Пришлось полежать в больнице и нашему старому знакомому - дворнику с улицы Пограничной Михаилу Васильевичу Бобину. Совсем плохо видел дедушка перед операцией в офтальмологическом отделении больницы порта Находка. И вот недавно пришел в редакцию и попросил передать низкий поклон заведующему отделением Анатолию Изотовичу Мазуру, врачу-ор-

динатору Дионису Викторовичу Матросову, операционной сестре Валентине Ивановне Терещенко, процедурной и дежурной медсестрам Елене Владимировне Каранчиной и Алле Семеновне Приходько. Маленько поправившись, наш дворник снова намерен выйти на работу. Этому же желают и жители района Пограничной, поскольку в отсутствие Михаила Васильевича никто не удосужился подсыпать песком скользкие участки дорог.

В пути из Сергеевки в Хабаровск семье Ладыниных пришлось столкнуться и с душевной черствостью и исключительно добрым участием окружающих. Невезение началось с самого начала: сломался рейсовый автобус и пришлось пересесть на попутную частную машину. Поехали. И вдруг муж Ольги Дмитриевны стал метаться, захрипел и потерял сознание. Водитель остановился и буквально выставил супругов из своего салона. Посреди дороги в незнакомом месте женщину сначала охватила паника, но, услышав шум приближающегося транспорта, она выскочила наперерез приближающемуся авто. Резкий скрип тормозов, из-за руля выскочил молодой человек и, глянув на лежащего на обочине мужчину, устремился прямо к нему. Мгновенно оценив ситуацию, парень разорвал на умирающем рубашку и начал делать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание. Потом велел Ольге Дмитриевне принести из машины чемоданчик с медикаментами.

После укола и длительного массажа сердца больной задышал и открыл глаза. Проезжавшая мимо машина скорой помощи забрала его уже в транспортном состоянии и отвезла в находкинскую больницу. Спасителем, не давшим умереть мужу Ольги Дмитриевны от обширного инфаркта, оказался один из врачей Находки Александр Михайлович Швец. На всю жизнь останется у семьи Ладыниных глубокая благодарность этому человеку.

Дважды возвращали к жизни медики города Феону Даниловну Самофалову. Последний раз ей пришлось пройти курс лечения в грудной хирургии центральной городской больницы. Здоровья вам, уважаемые врачи, на

ближайшие сто лет желает Феона Даниловна.

Второе место после благодарностей врачам в редакционной почте занимают, пожалуй, коммунально-бытовые вопросы. К примеру, ветерана войны Антонину Петровну Волченкову заинтересовало, имеет ли она в настоящее время хоть какие-нибудь социальные льготы. Из дома бабушка не выходит, живет одна, поэтому считает себя не в курсе всех событий и новшеств. После обращения А. Волченковой в редакцию мы попросили специалистов управления соцзащиты взять бабушку под свою опеку. Так что Антонине Петровне обо всех льготах расскажет социальный работник, а заодно и поможет решить некоторые житейские проблемы.

А вот гражданке Кравцовой (имя, отчество и адрес в письме не указаны) по поводу оформления удостоверения ветерана труда необходимо еще раз обратиться в кабинет № 8 управления социальной защиты населения.

Недоумение и смущение за чиновников АО "Находкинский морской торговый порт" вызвало письмо внучки Генриха Николаевича Беева. Как пишет девочка, ее дедушка 20 лет проработал в морском торговом порту, имеет за труд грамоты, благодарности и даже государственные награды. А вот исполнилось ветерану порта 60 лет, и о нем даже никто из руководства предприятия не вспомнил. Как нам удалось выяснить, в портофлоте торгового порта это не первый и не единственный случай такого обращения с ветеранами. Грустно...

Однако не хочется на такой волне заканчивать обзор читательских писем. Тем более что накануне Нового года в редакцию чаще поступали поздравительно-пожелательные строки. Не будем их все здесь приводить, скажем лишь: пусть злость, равнодушные и другие мрачности останутся в году уходящем, а впереди встретятся каждому из нас добро, порядочность и взаимопонимание.

Раиса НИКУЛИНА.

События, факты

## Главная номенклатура - уголь

НЕСМОТРЯ на экономическую нестабильность в стране, Восточный порт развивается и, как в прежние "застойные" времена, известен в стране и за рубежом.

По итогам 11 месяцев 1997 года грузооборот ОАО "Восточный порт" выполнен на 97,83 процента и составил 7 миллионов 439 тысяч тонн. Рост чистой прибыли по сравнению с тем же периодом предыдущего года составил 11 миллиардов рублей или увеличился на 65 процентов. Этот результат достигнут как за счёт роста доходов в связи с изменением номенклатуры грузов, так и за счёт снижения расходной части, в основном в результате введения более жёсткой экономии.

При этом отмечается нехватка оборотных средств на расчётном счёте. Основными причинами этого явились рост дебиторской задолженности, а также иммобилизация оборотных средств в запасы товарно-материальных ценностей.

В номенклатуре грузов основной является переработка угля. Так, уже во второй декаде декабря план 1997 года по грузопереработке на угольном комплексе был выполнен.

## Сертификат - комплексу

ПЕРВЫМ и единственным из предприятий Приморского края, прошедших сертификацию производственных объектов на соответствие требованиям по охране труда, стал угольный комплекс ОАО "Восточный порт".

Наличие сертификата свидетельствует о высокой оценке труда сложнейшего гидротехнического сооружения. Охране труда в порту уделяют всевозрастающее внимание. Неоднократно при учебно-курсовом комбинате порта были организованы семинары по охране труда для руководителей и главных специалистов предприятий, организаций поселка.

- С получением сертификата, - рассказывает начальник угольного комплекса Геннадий Васильевич Иванчич, - значительная часть средств пойдет на развитие комплекса, поддержание безопасных условий труда, что очень важно.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,  
соб. кор. "НР".

## Для всех, кто имеет компьютер

В ДЕЛОВОМ центре, что находится на главной площади Находки, организуется компьютерный класс. Создается он, в первую очередь, для учителей города, которые смогут повысить свои знания в информатике и в будущем будут более качественно обучать школьников этому предмету.

Откроются двери в новом учебном заведении и для тех предпринимателей, которые занимаются компьютеризацией своих предприятий. Ведь если учесть, что компьютерная техника, программы меняются с периодичностью раз в полгода, то повышать свои знания в этой области им просто необходимо.

Будут посещать компьютерный класс и работники администрации города, АК СЭЗ, который, кстати, и выделил помещение. А организатор учебы, Торгово-промышленная палата СЭЗ "Находка", нашел опытных специалистов, способных на высоком уровне вести обучение. Это известная фирма "Информационные системы", руководит которой Лариса Зудова.

Владимир ТАРУСИН.

## И наступил столбняк...

БОЛЕЕ ЧЕМ на час было парализовано движение автотранспорта между десятой и одиннадцатой часами утра в минувший вторник на участке дороги от Заводской до Ленинской.

В районе гостиницы "Юань Дун" произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором столкнулись три легковых автомобиля. Практически в течение часа стояли они посреди проезжей части в ожидании представителей ГАИ. Неизвестно, почему инспекторы не отреагировали на случившееся вовремя, сделав горожан заложниками ситуации.

Раиса НИКУЛИНА.

НАХОДКА ещё не забыла времена, когда город признавался самым красивым и чистым не только в Приморье, но и в России. Сегодня мы пытаемся вернуть его к прежнему состоянию. И, в первую очередь, проблему эту решает коллектив городского спецавтохозяйства.

В автопарке САХ 37 машин, курсирующих по всему городу. Сделать так, чтобы они не простаивали из-за поломок, которые необходимо устранять сразу, - задача не из простых. "Напряжёнка" с деталями и запчастями заставляет поломать голову.

Но благодаря специалистам высокого класса, таким, как токарь шестого разряда Евгений Крюков и автослесарь Сергей Умников, каждый день выходят автомобили на свой маршрут.

НА СНИМКЕ: специалисты городского спецавтохозяйства токарь Евгений Крюков (слева) и автослесарь Сергей Умников. Фото Александра СИДОРЕНКО.





Твой люди, Находка

СЕГОДНЯ, что гре- ха таить, нам, журналистам, как-то привычно и естественно ста- ло описывать беспредел, который творится в стра- не. Или, если не ругать перестройку, "рассказы- вать", как много пользы принесла ваучеризация и дает приватизация, как стабилизируют экономи- ку новые русские. Инц- ми словами, мы снова видим два цвета, в зави- симости от взглядов - бе- лый или черный. И ни- как не можем научиться различать оттенки, не можем понять, что при- мета времени - это не нищие на улицах и бога-



ОЧЕРЕДНОЙ ВОКЗАЛ ГОНЧАРОВА

тые в особняках, а люди, воспринимающие собы- тия как они есть и стре- мящиеся повлиять на них, не впадая в крайнос- ти. Именно они, а не чу- байсы или коммунисты, в конце концов, вытаски- вают страну из кризиса, кото- рый охватил не только все стороны нашей жиз- ни, но и опустил имидж России до очень низкого уровня.

ДУМЫ об этом имид- же и заставили Констан- тина Гончарова уйти с высокооплачиваемой должности директора морвокзала и стать прези- дентом Торгово-промыш- ленной палаты СЭЗ "На- ходка".

И пусть кто-то ска- жет, что это просто вы- сокие слова, но он патри- от города, где родился и вырос, закончил школу. Доказательство тому - ЕГО морвокзал. "Его", потому что пришел сюда, когда в 91-м году только начиналась стройка. Сам решал множество снаб- женческих и организа- ционных вопросов. Среди них и такие необычные для того времени, как стыковка работы рус- ских и итальянских стро- ителей, контроль, регули- ровка отношений с глав- ным заказчиком - Наход- кинским морским торго- вым портом.

Впрочем, последнее было не очень сложно, потому что именно порт направил его на строи- тельство вокзала. Интере- сно другое. Многим мо- лодым специалистам НМТП предлагали это дело. Но никто за него не взялся, потому что на комплексах порта кроме хорошо налаженной ра- боты были созданы усло- вия, когда можно было проводить различные бартерные операции, внедрять какие-то новш- ства и неплохо жить.

Гончаров же решил- ся оставить все это и начать практически с нуля, когда был только каркас будущего вокзала, который он загорелся сде- лать лицом города. То, что это у него получилось, ду- маю, не надо доказывать никому из находкинцев.

А сам Константин Ва- сильевич благодарен руко- водству порта за доверие, за предоставленную полную самостоятельность. Здесь, как он говорит сам, пройде- на большая школа хозяй- ственника. Да и не только хозяйственника. Работа на вокзале, где проводились многие мероприятия меж- дународного значения, по- зволила быть в гуще собы- тий зарождения свободной экономической зоны, созда- ния первых совместных предприятий, укрепления побратимских связей. По- тому и не удивительно, что именно Гончарову было предложено возглавить ТПП, структуру, которой во всем мире бизнеса придае- тся огромное значение, от работы которой во многом зависит имидж города.

На вокзале же, где орга- низован стабильно работа- ющий коллектив, создана система, приносящая при- быль, где стоит шлагбаум, который многие воспомина- ют недобрым словом, но который позволил резко снизить криминогенную об- становку, Гончарову стало тесно для творчества. Он останется в его жизни, как очередной участок пути стремительно несущихся событий нашего времени.

...Первым "вокзалом" был НМТП, в который при- шел после окончания ДВВИМУ. За сравнитель- но короткий срок успел по- работать инженером-орга- низатором, и диспетчером района, и начальником комплекса. Был участни- ком эксперимента НОТ - ру- ководил внутрихозрасче- тным предприятием. В 27 лет был избран замести- телем председателя профко- ма порта, на балансе кото- рого было восемь детсадов, немалый жилой фонд и огромная база отдыха. За два года работы на этой долж- ности многому научился. И в первую очередь, - работе с людьми. Не в лучшие для КПСС времена вступил в партию и в 89-м пошел ра- ботать в городской комитет. Не без давления сверху, но...

- Лучшего места, чтобы узнать всю ситуацию в го- роде, увидеть работу адми- нистрации, нельзя было и придумать, - вспоминает

Константин Васильевич, - как раз тогда начина- лись проекты создания СЭЗ. Принимал участие в организации их осуще- ствления. Немало помо- гла учеба в академии на- родного хозяйства, у зна- менитого Абалкина.

Вот уж действительно примета всех историче- ских потрясений - быстро несущийся поток собы- тий, в водовороте которо- го далеко не каждому дано сориентироваться, правильно выбрать на- правление и поспеть за временем. Гончаров по- спевает. Через полтора года работы в горкоме его избирают секретарем парткома НМТП. И здесь он находит самое совре- менное решение - создает при партийном комитете малое предприятие, ко- торое позволило в то вре- мя материально помогать пенсионерам, организо- вать бесплатную столо- вую. В планах было от- крытие валютного счета. Но начался развал партии...

Патриотизм, как мы уже говорили, - главная черта характера Гончаро- ва. Где бы он ни был, в Америке, Англии, Ита- лии, Голландии или Японии, везде убеждает- ся, что лучше Находки, где его ждут любимая жена, пятнадцатилетняя дочь и годовалый сын, места нет. И он отдает все силы, знания и способнос- ти, чтобы этот город стал во много раз лучше.

- Я бы никогда не ушел с красивого вокзала, если бы не был уверен, что смогу что-то сделать для Находки. Ведь главная задача ТПП - помочь раз- витию экономики, осо- бенно малого бизнеса, а значит и городу, - говорит Гончаров.

Впрочем, слушая рас- сказ о планах президента, понимаешь, что речь не только об этом, но и о поднятии авторитета СЭЗ, ее ТПП, а в итоге и всей России.

Владимир ТАРУСИН. НА СНИМКЕ: президент ТПП СЭЗ "Находка" Константин Гончаров. Фото Александра СИДОРЕНКО.

Страдальное письмо

Я ищу человека

УВАЖАЕМАЯ редакция находкин- кой газеты! Я прошу вас опубликовать мое страдальное письмо, которое я разо- слала во все газеты Приморского края: я ищу человека.

В апреле пятьдесят четвертого года в Хабаровске я взяла у малознакомой жен- щины Елизаветы Федоровны Кальяновой мальчика одного года и четырех месяцев от роду по имени Сережа. Елизавета в то время работала в подсобном хозяйстве завода "Каганович". Отдала сына она на время. У нее еще была девочка постарше Сережи. Она болела и вскоре умерла. Жили они очень бедно. Сережу я взяла без всяких документов. А после Елизаве- та прислала мне справку, что разрешает усыновить его.

Когда мальчик пришел в мой дом, он был очень больной. Было не до усы- новления, я бросилась по врачам. Таш- кент, Москва, Ленинград..., больницы, санатории... И везде один ответ - безна- дежен. Двадцать лет мы скитались с Сережей. Где он лечился, там я работа- ла. Ничем не гнушалась, лишь бы быть с ним рядом, чтобы не травмировать его одиночеством.

И послал мне сам господь Бог силы и терпения и награду великую: мой Сережа

вылечился, выучился, получил хорошую специальность, красивый, здоровый, вы- сокий, трезвенник, не курит, уважаемый человек. Но когда узнал свою историю, за- хотел познакомиться со своей родной ма- мой Елизаветой Федоровной. Когда в 1966 году мы вернулись из санатория, то узна- ли, что она была в Хабаровске и хотела забрать сына к себе. Я тут же поехала на подсобное хозяйство и узнала, что она вышла замуж и уехала в Приморье. А куда точно - неизвестно. Потом я искала ее под- руг, знакомых, родню... До сих пор ищу, пишу в газеты, на радио, на телевидение. Все бесполезно. А мой Сергей Николаевич настаивает: давай искать, может, она нуж- дается, заберем ее, пусть она поживет в до- статке. Я знаю, что Лиза сама из детского дома, что пережила много потерь. Может, и правда, мы нужны ей.

Уважаемые читатели "НР", если вы знаете Елизавету Федоровну, ей сейчас при- мерно 63-64 года, подскажите ей, что ее разыскивает семья. Мы оба благодарим судь- бу и маму Лизу за то, что она отдала Сере- жу в хорошие руки. Никто ее не упрекает ни в чем. Наоборот, ее любят и надеются на встречу.

Ольга СОЛОВЬЕВА. Адрес в редакции "НР".

Служит парень на катере

В НАШЕЙ части проходит службу старший матрос Вла- димир Бацун, уроженец Находки, призванный Находкин- ским горвоенкоматом в апреле 1996 года.

Владимир - старший моторист пограничного стороже- вого катера. Он выполняет ответственную и почетную за- дачу по охране морских рубежей нашей Родины, служит в морской части Краснознаменного Тихоокеанского округа.

Юноша настойчиво овладевает военными знаниями, с большим старанием выполняет свои непростые служебные обязанности.

Владимир пользуется заслуженным авторитетом у ко- мандиров, его любят и уважают в экипаже катера.

Родители парня - Василий Антонович и Тамара Дмит- риевна - могут гордиться своим сыном.

В.БОЧКАРЕВ, командир части.

Десять лет спустя...

ДЕСЯТИЛЕТИЕ со дня основания отмечает завтра служ- ба социальной помощи на дому, являющаяся структурным подразделением городского управления социальной защи- ты населения.

Начав в свое время опекать около ста одиноких пожи- лых горожан, сегодня социальные работники помогают жить и выживать более восьмиста бабушкам и дедушкам.

Раиса НИКУЛИНА.

Если тебе затеишь имя...

Каждый, кто зани- мается организацией досуга, очень нуждается в сценариях темати- ческих и развлекатель- ных вечеров, конкурсов команд КВН, театраль- ных представлений.

Библиотечный комп- лекс "Очаг", который расположен на ул. Чер- ныховского, 4, получил репертуарные сборни- ки, впервые вошедшие в подписную серию "Я вхожу в мир искусства". Они адресованы учите- лям и воспитателям, старшеклассникам и ро- дителям. А "Хрестома- тия по этике" ( по стра- ницам русской литера- туры XIX и XX веков) может послужить для уроков нравственности как детям, так и взрос- лым.

Тамара ВОЛОБУЕВА.



МЕТОДИКА Л.Занкова в нашем горо- де прописалась, наверно, навсегда, пото- му что она позволяет любить ребенка как личность, разрешает работать с ним легко, свободно, творчески, хотя, конечно же, программа сложная. В четвертой школе по ней учат млад- шеклассников педагоги М.Мальшева, Г.Бухвостова и Л.Казак. - Четверть века отдано воспитанию

подрастающего поколения, - говорит Люд- мила Яковлевна Казак, - и чем дольше я работаю, тем больше нахожу в своей про- фессии нового, интересного, неизведанно- го.

НА СНИМКЕ: Л.Казак со своими учениками. Фото Александра СИДОРЕНКО.



**Футбол: точка зрения**

**В СВОЕМ ИНТЕРВЬЮ** П.Палатин сетует, что ему досталось плохое наследство и прошлый "Океан" был обречен, как возрастная команда, не имеющая перспектив. Но хочется напомнить, что он пришел не со стороны. Павел Владимирович до этого весь год работал вторым тренером, проводил учебно-тренировочный процесс и знал потенциальные возможности каждого игрока и команды в целом. Средний возраст "Океана-96" был 24,5 года, и среди всех команд первой лиги находкинцы были едва ли не самыми молодыми. В футболе это возраст расцвета, и говорить о бесперспективности - значит, ничего не понимать в этой игре. Тогда был достигнут тот самый сплав молодости и опыта, при котором можно было ожидать интересной игры. И лишь околофутбольные интриги, затеянные вокруг "Океана" в августе, не позволили команде сохранить место в первой лиге.

Не мог не знать П.Палатин и то, что "молодые, перспективные игроки" Р.Тихоновецкий и Л.Киенко в начале сезона-96 были призваны на действительную службу. Пока они проходили курс молодого бойца и принимали присягу, подготовительный период для них был упущен, а выпускать на поле растренированных игроков не позволит себе ни один тренер, думающий о здоровье своих футболистов. Однако Тихоновецкий провел в составе "Океана" за четыре года 120 матчей и забил 12 мячей. В 24 года пора бы уже стать зрелым мастером, а не ходить в "подающих надежды".

А.Кислый в свое время тренировался под флагом юношеской сборной СССР вместе с В.Онопко, который большую часть времени проводил на скамейке запасных игроков. Онопко на сегодня ключевой игрок московского "Спартака" и сборной России, а Саша Кислый по-прежнему числится в "перспективных" во второй лиге.

Особый разговор о вратаре Е.Головченко. Последние четыре года он все еще ходит в "подающих надежды". Он ленив на тренировках и не стабилен в игре. Когда же он думает раскрываться? И если не изменит свое отношение к делу, то надо просто уходить из футбола. Талант тренера в том и заключается, чтобы найти каждому игроку на поле свое место, а не сетовать на какие-то проблемы.

Когда Павел Владимирович возглавил команду, то кроме вратаря А.Иваненко, отчисленного за нарушения спортивного режима, и нападающего В.Векварта, самовольно покинувшего "Океан", остальные игроки были в команде. В том, что футболисты ушли в дальнейшем в более сильные коллективы, виновато руководство клуба и команды. Надо уметь находить индивидуальный подход к каждому человеку, вникнуть в его проблемы и постараться их решить. Это не просто. Почему, например, отпустили защитника А.Епураша, своего, находкинского, которому только и надо было решить вопрос с жильем.

Руководство клуба и команды допустило главную ошибку, провозгласив лозунг "Опора - на собственные силы!" Сама по себе идея привлекательная, это позволяет экономить средства на приобретение игроков. Но в приморском футболе нет игроков высокого уровня. За пять лет работы ни один приморский футболист,

кроме, пожалуй, Е.Куркина, настоящего в "Океане" себя не проявил. Причин здесь очень много, и об этом с горечью говорили участники прошедшего пленума краевой федерации.

Наконец, П.Палатин и сам несколько лет тренировал детей и понимает всю сложность подготовки молодых футболистов для команды мастеров. Вот только зачем он лукавит на страницах газеты - не понимаю.

Не хотелось бы ворошить давние события, но информация по бывшему вратарю Ю.Шишкину не

нансам Н.Садомскому. Нам приходилось очень много ходить и убеждать. Нынешнее руководство ограничило свою деятельность лишь рассылкой писем. И наладившийся было финансовый ручеек высох мгновенно.

Подводя итоги футбольного сезона в целом, хотелось бы узнать о природе просчетов и ошибок руководства. Почему "Океан" на выезде завоевал всего очко, а в ходе второго круга в целом - лишь пять, пропустив при этом 57 мячей и забив 12. А как объяснить результаты поражений - 1:7 - в



**В НАХОДКИНСКОМ** приложении газеты "Владивосток" 25 ноября прошлого года было опубликовано интервью главного тренера "Океана" Павла Палатина "Падение команды началось... с ее взлета". В нем сделана попытка проанализировать выступление нашей команды в чемпионате страны по футболу в минувшем сезоне.

Может быть, это просто совпадение, что публикация "Падение команды началось... с ее взлета" вышла в тот самый день, когда год назад в футбольном клубе "Океан" произошел "тихий" переворот и к руководству пришли ее нынешние лидеры.

Конечно, каждый специалист имеет свою точку зрения на суть происходящего. Но завоеванный Кубок РСФСР "Океаном", успешное его выступление в буферной зоне чемпионата СССР, в дальнейшем яркие драматические матчи с московскими спартаковцами, армейцами, динамовцами, волгоградским "Ротором", владикавказской "Аланией", убедительные победы над "Уралом" из Элисты, "Дружбой" из Майкопа и другие матчи говорят о силе нашей команды в прошлом. Это из биографии "Океана", и его бывших главных тренеров не вычеркнуть никому. Недвусмысленные намеки в адрес прежних наставников просто неуместны. Дорасти бы нынешним тренерам до их уровня, но сомневаюсь, что это когда-либо произойдет.

соответствует действительности. Согласно контракту, что подтверждено документально, на его счет клубом было перечислено 25 тысяч долларов при курсе на тот период 1200 рублей за доллар. То есть тридцать миллионов рублей. Сомневаюсь, что на эти деньги можно безбедно играть два года во второй лиге, как утверждает ныне главный тренер.

Конечно, финансовый вопрос в настоящее время один из главных. Большой футбол требует и больших затрат. Чтобы команда играла стабильно, требуется не более двух процентов средств городского бюджета. При настойчивой работе с депутатами городской Думы, руководителями предприятий, умелой коммерческой деятельностью и при поддержке городских властей можно решить и эти вопросы. В прошлые годы клуб зарабатывал ежегодно от 500 до 800 миллионов рублей. В начале минувшего сезона новое руководство клуба с экранов телевизоров заявило, что это было безнадежно, и теперь все пойдет по-другому. Добывать деньги - нелегкое и неблагодарное дело. В свое время, действительно, в соответствии с законом Российской Федерации было принято постановление главы администрации города о перечислении трех процентов средств из бюджета на развитие спорта. А вот хотят ли руководители использовать свое право - другой вопрос. Систематически нам приходилось убеждать директоров, главных бухгалтеров, начальников финансовых отделов в выделении средств на спорт. Неоднократно приходили по этому вопросу на совет директоров города, собрания акционеров. Не забывали дорогу и к вице-губернатору края по фи-

Новокузнецке, 1:8 и 1:5 - в домашних матчах, когда порой не было оснований для разгрома?.. Так и хочется спросить: "Во что же вы играли, господа, в футбол или в поддавки?"

Допускаю, что в одном каком-то матче может произойти срыв. Но когда в трех матчах подряд пропускается 18 мячей, а забивается всего два, то это уже не случай, а система. Вот бы и разобраться, почему такое происходит. Нельзя все беды сваливать только на судьбу.

Унизительные поражения от самых заштатных команд заставляют о многом задуматься. Чем можно объяснить, что команда "Междуреченск", не выигравшая за первый круг ни одного матча, начала свою победную серию с "Океана", выиграв со счетом 3:0. Значит, наши спортсмены физически не были готовы к чемпионату. Второй круг полностью подтвердил это. Сколько матчей было проиграно в последние минуты, когда команда словно останавливалась.

Игроки не были подготовлены также тактически. В злополучном матче с командой "Самолор - XXI" пять из восьми мячей были забиты из-за неправильной позиции защитников, находившихся на одной линии. Таких ошибок не допускают даже дворовые команды. Много пробелов было допущено в психологической подготовке. Зачастую после пропущенного гола наши футболисты выглядели преждевременно обреченными.

Можно только приветствовать, что Павел Владимирович пропагандирует "голландскую систему" подготовки, взяв за основу методику знаменитого "Аякса".

Но болельщиков не интересует система как таковая. Им нужен результат и красивая игра, ради которых они приходят на стадион. В прошедшем сезоне "Океан" растерял многих своих преданных болельщиков.

Сколько раз П.Палатину подсказывали, чтобы он привлек к тренировкам бывшего главного тренера "Океана", мастера спорта С.Бондаренко, но главный тренер начисто отвергал этот вариант работы. Но в этом нет ничего зазорного, поскольку даже именитые тренеры, когда нет результата, приглашают к себе консультантов.

Минувший сезон иначе как провальным не назовешь. Его можно сравнить разве что с выступлениями команды в 1987 году, когда по совпадению футболом руководил тот же П.Трубин. Поэтому надо сделать выводы: от руководства клуба до администрации города, и засучив рукава, готовиться к новому сезону.

Поддерживаю Павла Владимировича в том, что отношение к футболу в городе в последнее время изменилось в худшую сторону. Лишь в преддверии выборов многие вспоминают о нем и клянутся в поддержке команды, в дальнейшем забывая об обещаниях.

Если мы хотим иметь в городе настоящий футбол, то пора подумать о нормальной материальной базе. В городе можно и надо найти возможность, чтобы через представителей китайских фирм, дав им определенные льготы, достроить и сдать учебно-тренировочную базу.

По примеру других городов, настала пора создать при мэре города попечительский совет из руководителей, любящих спорт и готовых ему помогать материально и морально.

Думая о будущем футбола, уже в очередном сезоне надо сделать нижнее поле стадиона "Водник", где через год могли бы нормально играть "Океан - дубль" и юные футболисты из ДЮСШ.

Назрела экстренная необходимость на базе стадиона "Гидрострой" сделать детский футбольный центр. Тогда через несколько лет мы сможем обойтись собственными резервами и не приглашать иногородних игроков.

Не к лицу нашему городу иметь раздетые и разутые футбольные команды. У нас достаточно устойчивые связи с городами - побратимирами Японии и США, а также Китая и Южной Кореи. Можно создать консигнационный склад и обеспечить экипировкой команды не только Приморья, но и всего Дальнего Востока.

Следует повернуть лицом к футболу городской спорткомитет, так как более массового спорта сегодня нет ни в городе, ни в крае.

Если мы этого не сделаем, то исчезнет находкинский футбол, как нет его на профессиональном уровне в Комсомольске-на-Амуре, Южно-Сахалинске, Петропавловске-Камчатском и в десятках других городов.

**ХОТЕЛОСЬ БЫ, чтобы** состояние футбола в городе стало предметом серьезного обсуждения на коллегии городской администрации. Нельзя опускать руки в нынешней неблагоприятной ситуации и уже сегодня надо по-настоящему готовиться к следующему спортивному сезону. Любители спорта в нашем городе уже видели большой футбол и хотят быть вместе с ним, а не наблюдать за игрой других именитых команд с обочины.

Юрий МЕРИНОВ.

**Что? Где? Когда?**

**"Луч" получил лицензию**

Робко, с блоком нерешенных финансово-экономических проблем вступает в очередной футбольный сезон владивостокский "Луч" - наш ближайший друг и соперник по чемпионату страны в Восточном дивизионе.

Старейший клуб Приморья недавно получил лицензию на новый сезон в Профессиональной футбольной лиге.

Президент клуба Юрий Багин издал приказ об увольнении с поста старшего тренера мастера спорта Виталия Коберского и его помощников - И.Саянко и А. Аристова - с формулировкой "за низкие спортивные показатели по итогам сезона". Новым старшим тренером "Луча" назначен мастер спорта Андрей Федякин.

Однако любители спорта хорошо помнят, что в прошлом сезоне "Луч" был практически лишен учебно-тренировочных сборов и выступил в чемпионате без подготовки. Поэтому даже мечтать о каких-то более высоких результатах команды в первенстве было нереально.

Вполне понятно, что смещенное руководство "Луча" намеревается оспаривать некоторые проблемы в арбитражном суде. Футбольная лихорадка продолжится.

Впредь мы будем информировать наших читателей о ходе подготовки приморских команд к первенству.

Анатолий ЦВЫХ.

**Отдых после работы**

Сотрудники и клиенты АОЗТ "Восточный международный контейнерный сервис" несколько раз в неделю после рабочего дня могут заняться любимым видом спорта в новом красиво оформленном и хорошо оборудованном спортивном зале.

С теми, кто увлекается шейпингом, сотрудники Находкинского шейпинг-клуба "Светлана" проводят занятия. Для любителей тенниса здесь установлен теннисный стол. Пока все занимаются в одной группе, но так как желающих посещать спортзал много, то в ближайшее время будет открыта еще одна группа.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб. кор. "НР".

**Главное - я здоров!**

Недавно меня положили в офтальмологическое отделение больницы порта Находка. Операция была очень сложная. Но врачи Анатолий Изотович Мазур и Денис Викторович Матросов профессионально выполнили свою кропотливую работу.

А медсестры Валентина Ивановна Терещенко и Елена Владимировна Карангина заботливо выхаживали меня.

Мне, пенсионеру, не пришлось тратить ни на что - и лечили, и кормили бесплатно. А главное - я поправился. Спасибо медикам за их труд.

Борис СЕРДЮК.



**УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!**

Редакция газеты "Находкинский рабочий" извещает вас о том, что с 1 января 1998 года новый расчетный счет "НР" - 40702810704000000513, корреспондентский счет - 30101810300000000716.  
ОАО "Дальневосточный банк" принимает платежные документы только с указанными счетами.

**Продолжается набор учащихся на подготовку водителей**

категории "В", "ВС", "Д", "Е".  
Ул. Репина, 13; тел. 2-40-81.  
Ул. Тимирязева, 30; тел. 2-35-81.  
П. Ливадия, ул. Советская, 5.  
(Н1476)

**Туристическая компания "ВОСТОК"**

ПРИГЛАШАЕТ СТУДЕНТОВ НА ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА В КИТАЙ в г. Харбин с 27 января по 1 февраля. В ПРОГРАММЕ: ИНТЕРЕСНАЯ УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ, ПРАЗДНИЧНЫЙ УЖИН, ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕДОВОГО ГОРОДКА, АКВАПАРКА, БУДДИЙСКОГО ХРАМА. ВЕЧЕРОМ - РОЛИКОВАЯ ДИСКОТЕКА. В г. СУЙФЭНХЭ АВТОБУСОМ НА 2 ДНЯ С 16 ПО 18 ЯНВАРЯ.



ОБРАЩАТЬСЯ: КОЛЬЦЕВАЯ, Д. 70, ТЕЛ. 5-73-08, 5-63-35.

**ТОВАРЫ ИЗ КОРЕИ**

Столы кухонные - 950000  
(950) руб., хозтовары для дома, стройматериалы.

СКЛАД. ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ.

Обр.: Шоссейная, 21.  
Тел.: 4-25-41.

МАГ.  
ПЛАНЕТА

**ТОО "Находка-Трансервис"**

ПРОИЗВОДИТ ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ ПО  
ОТПРАВКЕ ЛЮБЫХ ГРУЗОВ  
(рыболовство, автомашины и пр.)  
НА ВЫГОДНЫХ КЛИЕНТУ УСЛОВИЯХ

ТОО "Находка-Трансервис" является представителем Хабаровского завода отопительного оборудования и предлагает все виды продукции данного завода по ценам изготовителя в Находке: радиаторы, ванны, мойки, фасонное литье и т.д.  
ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ СКИДКА - ДО 10%.

Адрес: г. Находка, ул. Шоссейная, 207, кв. 31. Телефон: 4-38-04.

**ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДЖИПОВ!**

Предлагаем по умеренным ценам новые АМЕРИКАНСКИЕ АТОПОКРЫШКИ

Размеры:  
265/75x16;  
245/75x16;  
235/75x15.

Обращаться: ул. Горького, 4;  
тел.: 2-51-03, 2-01-38.

Товар сертифицирован.  
Оптовым покупателям - скидка.

**МОРЕХОДНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА** объявляет набор на курсы водителей категории "В".  
Начало занятий по мере комплектования групп.  
Справки по тел.: 5-55-88.

**Требуется на работу: специалист по оценке имущества, имеющий сертификат.** Тел. 7-92-03.

**Организация предлагает сдвоенные топливораздаточные колонки с электронным управлением производства Южной Кореи.**  
Обращаться по тел.: 4-65-14 с 17 до 18 час.

**Во всех почтовых отделениях города продолжается прием подписки на все газеты и журналы с доставкой с февраля и последующих месяцев первого полугодия 1998 года. Приглашаем.**  
Узел почтовой связи.

**Татьяну Алексеевну БАСАРГИНУ**

- заместителя директора МУФП "Центральная городская аптека", сердечно поздравляем со славным юбилеем!

Удачи, счастья, мира, солнца,  
Любви и верности друзей  
Желают искренне коллеги  
В ваш славный добрый юбилей!

С УВАЖЕНИЕМ,  
КОЛЛЕКТИВ ЦГА.

**Поздравляем дорогую  
Татьяну Марковну  
КРИВЕНЧЕНКО с 80-летием!**

Сегодня, в день славного юбилея, мы все испытываем большое волнение, радость и гордость за нашего самого близкого человека! Нет слов, чтобы выразить наше признание, нашу благодарность за все, что ты сделала для нас, за то, что рядом с нами всегда беспокойная, добрая и чуткая. От всего сердца мы желаем тебе здоровья на долгие, долгие годы! Будь счастлива, дорогой наш человек!  
Сестра, дети, внуки, правнуки.

**ООО "Приско-Форест"**

- дверные и оконные блоки европейского дизайна и качества из массива древесины;  
- столы кухонные и для сауны;  
- детали для лестниц (ступени, балясины, перила);  
- вагонка (обшивка) для жилых помещений и сауны;  
- доска половая 27-35 мм;  
- доска обрезная 20-40 мм;  
- горбыль строительный и дрова.  
Все изделия изготовлены из высушенной древесины на итальянском оборудовании.  
Оказываем услуги по распиловке и сушке древесины.  
Тел. 4-97-59 в рабочее время.

**Товарищество "ДЕДАТ"**

(деревоцех Находкинского СРЗ)

изготовит по индивидуальным пожеланиям заказчика кухонную мебель, шкафы различного назначения, кровати, двери, оконные блоки; отреставрирует мягкую мебель, пошьет чехлы и тенты на автомашины.

Ост. "Заводская"; тел.: 2-28-83, 295-510.

**Самый большой  
выбор**

**ЛИНОЛЕУМА**  
по самым  
низким ценам

на вспененной и натуральной  
теплой основе.  
Ширина 2-3 метра. Также огромный выбор отделочных материалов из Германии, США, Кореи в магазине "ИОХАН".

**АВТООТДЕЛ**

магазина "ИОХАН"  
приглашает автолюбителей.  
У нас самые низкие цены.

Ждем вас в магазине  
"ИОХАН"  
по ул. Нахимовской, 35.  
Тел.: 2-76-95.

**(Н1445) Компания "БЫТОВИК"**

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ОСТЕКЛЕНИЕ И УСТАНОВКУ РАМ НА БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ. Работы производятся с хорошим качеством. Об этом вы можете справиться у соседей или знакомых, которые уже имели дело с нами. Мы работаем зимой и летом.  
Тел.: 5-97-39, 5-68-40.

(Р01)  
Открыта стоянка в р-не П. Ободной.  
Стоимость 5000 руб. (5 руб.) в сутки.  
Тел. 4-78-87.

(Н1528) Предприятие реализует: растворитель 646, 647, разбавитель, ацетон, известь хлорную, шпакрил, СМС "Кристалл", "Снежинка", тосол, отбеливающее средство "Белизна", мыло хозяйственное, мыло семейное, задвижки Д80, замки висячие, замок врезной, замки гаражные в ассортименте, кисти "Флейц", кисти маковые, чистящее средство "Пемолокс", зубную пасту, шампунь, гвозди 100 мм, электролампочки 60, 75, 100, 150 Вт, лампы ДРЛ - 400, бумагу наждачную, скотч, кран КВ, электрические кипятильники, шланг кислородный, куртку ватную, сапоги кирзовые, сапоги рыбацкие, костюм х/б, перчатки в ассортименте, спички, бумагу туалетную.  
Обращаться по адресу: ул. Малиновского, 1;  
тел. 4-48-22.

**ООО "ДЕКОРП"**

Телефон 2-56-42

- окна INSULATE WINDOWS;  
- покупаем акции АО "НБАМР".

**М Е Н Я Ю**  
(М2) 2 БОЛЬШИЕ М/СЕМЕЙКИ В ОДНОЙ СЕКЦИИ НА АРСЕНЬЕВА НА 1-к. кв-ру. Т. 2-44-85.

**ПРОДАМ**  
ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ  
КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ  
ВКУС. Т. 4-23-52.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ЛИНО-  
ЛЕУМ. Т. 3-70-05.

Мягкую мебель - 4500, стенку "ГОРКА" - 6500, Юж. Корея; Т. 7-15-80.

"Хонда Интегра", 87;  
Т. 4-25-13.

(П13) Дачу на 151 км (уч. 15 с., 2 дома, колодец, рядом ручей, сад), от электрички 15 мин. Угольная, 22-5.

2-к. кв. в р-не ЗКПД;  
Т. 4-84-02.

А/м "Т. Королла" 88 г., б/п.;  
Т. 5-68-72.

(П2258) Поддома в П. Ободной или ПОМЕНЯЮ;  
к.т. 4-47-87.

(П3147) Эл. кабель сечением 0,5-2,5; Т. 2-34-26.

Срочно 4-к. кв. в р-не Красноармейской (общ. пл. 90 м<sup>2</sup>, 2 санузла, высокий цоколь. этаж); к.т. 5-92-32.

Масляный обогреватель пр-ва Италии. Т. 4-75-38, 4-45-07.

(П3151) 1-к. кв. в р-не ДКС.  
Т. 4-51-98.

(П09) Дачу в об-ве "Зеленая дубрава" (уч-к 12 с., все подсадки с одной стороны, лес, ручей, колодец, кап. дом, кирпичная печь). Т. 4-70-79.

(П3169) А/м "ВАЗ 2101" недорого, можно на 3/4 части. КУПЛЮ на А/м "Т. Виста" 92 г. левое крыло, левую фару, решетку с противотуманками, бампер и капот. Т. 7-32-12 ВЕЧЕРОМ.

(П17) М/а "Т. EMINA" 92 г., серый, 4 ВД, автомат; м/гр. "N. VANETTE" 90 г. или ПРОМЕНЯЮ на 2-к. кв. в Юж. м-не. Т. 2-56-08 ВЕЧЕРОМ.

(П6) Срочно 3-к. кв. в новом панел. доме по Спортивной (9 эт., две лоджии, общ. пл. 68,3 м<sup>2</sup>). Возм. безнал. оплата. Т. 4-74-17 ДНЕМ, 4-14-77 ВЕЧЕРОМ.

(П4) 3-к. кв. (3 эт., новая план.) в р-не ул. Рыбачкой. Т. 2-40-02 с 15 до 17.

(П14) Дрова пиленные с доставкой; т. 4-98-33, ж/д Находка 3-17.

(П2) Дешево шенков доberman. Т. 7-32-60.

(П2256) Мягкую мебель, кровать, кухню, стол обеденный (Юж. Корея). Новые. Т. 7-14-30.

(П11) Охраняемый кап. гараж (свет, погреб) в р-не шк. парторшиков, \$2900; А/м "Т. CORONA"; 93 г. Т. 4-30-14.

Кап. гараж на две А/м в р-не Сидоренко. Т. 2-70-35.

(П01) Квартиры: 3- и 2-комн. в р-нах Пограничной, Дзержинского. Тел.: 4-20-86.

(П03) А/м "Т. Виста" 88 г., 4 ВД. Т. 4-26-89.

(П07) Эл. генераторы, компрессоры, бензопилы, стремянки пр-ва США. Т. 2-34-26.

(П19) 2-к. кв. с тел. в р-не ЗКПД. Т. 4-82-91 после 18.

(П05) Ж/пл. (50 кв.м, цок. эт.) в р-не Ленинской под офис или магазин. Р.т. 5-64-18. Виктор.

(П3127) М/а "М. Делика" 85 г., \$4000; т. 7-75-26.

(П3139) Сейф. Обр.: Пирогова, 58-6 после 18.

(П2999) Дом в Екатериновке. Обр.: Екатериновка, ул. Молодежная, 5. Т. (8-265) 99-3-28.

(П2202) Норк. шубу новую, р. 44-46, 3,5 млн руб. Т. 4-99-15, 5-82-53.

**РАЗНОЕ**

Комплексный ремонт квартир; Т. 5-86-73.

22 декабря 1997 г. на рынке "Южный" женщиной около 50 лет была куплена искусст. шуба темно-коричн. цвета. В ее кармане оставлены: паспорт № 142744344 и виза на имя Сью Юеэцзюнь - гр-ки КНР. Просим вернуть док-ты по адресу: ул. Юбилейная, 4, 2 эт., ком. № 2 или обр. на рынок "Южный". За большое вознаграждение.

(Р24) Паспорт моряка на имя Зейналова Фазила Ахмед-оглы считать недействительным.

(Р22) КУПЛЮ А/М НЕ РАНЕЕ 89 г., за \$2000. Т. 4-11-20.

(Р18) НАШЕДШЕГО вод. удост. на имя Гармаева Андрея Цыденжаповича прошу вернуть за вознагражд. Т.р. 4-16-71, т.д. 4-67-11.

(Р07) КУПЛЮ ДВИГАТЕЛЬ 4JВ1 с док-тами. Т. 5-50-92.

(Р10) САНТЕХСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ; к.т. 3-69-39 после 17.

(Р8) МЕТАЛ. ДВЕРИ; Т. 2-14-61.

(Р2) Компания ДРК установит автосигнализации. Гарантийное обслуживание; Т. 4-28-47 без выходных.

(Р03) КУПЛЮ ОБОРУДОВАНИЕ: электромаясорубку, овощерезку, холодильный шкаф, тестомес, котел варочный. Т. 4-30-14.

(Р09) Утерянный паспорт моряка, выданный капитаном ПМП г.Находки на имя Мачуленко Л.М., считать недействительным.

(Р901) КУПЛЮ МЕТАЛЛ ПРОКАТ. Т. 2-14-61.

(Р915) КУПЛЮ СПРАВКУ 0,3 эю. Т. 4-31-61.

(Р917) САНТЕХНИЧЕСКИЕ, ГАЗОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Т. 4-74-10.

(П200) СДАМ В АРЕНДУ ИЛИ ПРОДАМ ТРГОВ. ПОМЕЩЕНИЕ; Т. 2-56-25.

(Р16) Организации требуется повар-пекарь со стажем работы. Т. 4-72-81, 4-74-03.

(Р12) Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам МОБ УВД, коллективу магазина №55 ОРС-3 ДВЖД, работникам ст. Находка, друзьям, оказавшим материальную и моральную помощь в организации похорон нашего любимого, дорогого человека Юдана Игоря Владимировича.  
Жена, сестра.

(Р26) Выражаем сердечную благодарность коллективам НМТП, Находкинского уч-ка инкассации, ДВ банка за помощь в организации похорон любимого отца, дедушки Нам Тун-Хи.  
Родные.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.